

被G8除名 俄罗斯很淡定

G7威胁随时准备追加制裁

据新华社3月25日电 七国集团(G7)24日宣布不参加原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团(G8)峰会,改为在比利时首都布鲁塞尔举行G7峰会。当天,俄罗斯外长拉夫罗夫在海牙与乌克兰代理外长会面。这是近一个月来两国最高级别的官员会晤。

G7成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大、日本,上世纪90年代吸纳俄罗斯为新成员,转变为G8。G7的联合声明里说,G7“因共同的信念和共同的责任走到一起”,而俄罗斯最近数周的行为却与这些原则相悖。

G7在声明中说,如果局势继续恶化,随时准备追加制裁,包括针对各个经济部门的联合制裁,将给俄罗斯经济带来更大冲击。分析师认为,俄罗斯能源产业、银行业和国防工业最有可能被列入新一轮制裁名单。美国官员透露,美国已就这类制裁获得不少欧洲国家支持。

对七国集团抵制索契峰会的决定,拉夫罗夫回应说:“如果我们的西方盟友认为G8已经过时,那就这样吧。”“我们不会死死抓住这一架构不放手。就算(索契)会议不召开,在我们看来也不是什么了不起的悲剧。”拉夫罗夫说。他强调,任何国家都不可能将其他成员国从G8中排挤出来,因为这本身就是一个非正式的俱乐部,它的成员地位本身就是不存在的。



24日,七国集团成员美国、英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本的领导人在荷兰海牙召开特别会议。

G8变回G7后 中国的角色会更重要

动态消息

乌代理外长承诺 履行所有中乌协议

本报讯 参加第三届核安全峰会的乌克兰代理外长杰希察24日在荷兰海牙表示,中国在乌克兰危机中发挥了建设性作用,并承诺乌克兰将履行所有乌中两国协议。他说,最近这段时间乌克兰驻中国大使与中方一直保持着频繁的联系,他本人在首都基辅也跟中国大使见了很多次面。(宗禾)

俄罗斯开始 西伯利亚军演

据新华社专电 俄罗斯武装部队25日在西伯利亚地区启动一项军事训练演习,俄战略导弹部队参与演习。俄罗斯国际文传电讯社报道,大约1万名士兵将参加这次演习。演习时间为3月25日至29日,地点位于距俄乌边境2000多公里西伯利亚鄂木斯克地区和乌拉尔联邦区南部的奥伦堡地区。



有声若霆 本报国际观察员 赵恩霆

24日在荷兰海牙举行的G7峰会,作出将俄罗斯从G8除名的决定实属意料之中。从美欧等西方国家秉持的价值观来看,没有俄罗斯的G8,或许“血统更加纯正”,但作为一个沟通平台,少了普京的G7更像个小圈子,自我娱乐一下尚可,但其代表性以及在处理全球性问题的能力,无疑将大打折扣。

实际上,虽然G7宣布将俄罗斯从G8除名,但谁也没有把话说得太死。美国国务卿克里就表态,美俄在其他国际问题上的合作将依旧,比如叙利亚化武销毁,再比如美国一直推崇的削减核武器等。而作为被除名一方,俄罗斯虽然表现得轻描淡写,但也不忘放出愿意继续合作的风声。只是,这一

决定对俄罗斯而言,其长期以来试图融入西方的梦想破灭了。

在西方国家看来,中俄两大国均不符合他们的价值观,但中俄两国在全球事务中的作用已经无人能替代。早在去年二十国集团(G20)圣彼得堡峰会期间,有关G20可以适时取代G8的呼声就不绝于耳。传统的七大西方工业国,在如今的全球政治中影响力已经大不如前。相反,作为国际政治新生力量的新兴经济体,在诸如抵御金融危机、气候变化、地区和全球贸易合作等领域的作用日益凸显。换句话说,G20不仅比G8覆盖面更广,它发出的声音也更加符合当前国际关系格局的变化。

中国在此次乌克兰危机中的表现,表面上看不及美俄那般直截了当,但中国的建设性作用得到了各方认可。普京表示了“感谢”,乌克兰则称“早听中国的何至于

此”,美国也认为中国在安理会没跟俄罗斯站队就是“胜利”。由此不难看出,中国被博弈各方所认可,同时各方也在“争取”中国。这正是中国国际影响力提升的表现。

回过头来看,G8如今又变回到G7。按照西方所谓的标准,中国不太可能替代俄罗斯进入G8,但分裂的G8显然会削弱其在全球事务中的分量,今后在国际事务中寻求与中国的意见沟通就显得更为重要。同时,被西方孤立的俄罗斯也需要分量足够的伙伴,作为全面战略合作伙伴的中国当然是首选。

在西方看来,踢开俄罗斯自己玩无关痛痒,本来俄罗斯就是个“后来者”;对俄罗斯而言,G8也不是那棵“歪脖子树”,没必要吊死在上面,还有G20这样更好的平台;从中国的角度看,在上述双方的博弈中,中国可以不变应万变,自己在全世界事务中的角色只会更加关键。

延伸阅读

现在花卢布有点难

24日是卢布开始在克里米亚流通的第一天,记者拿着卢布来到一个流动早餐点,但卖早点的小伙子说老板没有向他下达收取卢布的指令,他说可以去商店试试。于是,记者转进一家书店,但没等开口,售货员就笑了:“卢布暂时还不能用的,我们的发票打印机还都是格里夫纳的。”

什么时候可以用卢布呢?她回答说,不知道,但卢布成为流通货币的事她是知道的。她建议到小摊上去试试,那里比较灵活,或许可以花卢布。早点摊子让去商店,商店又让去小摊,这大概说明,眼下直接花卢布还比较难。实际上,目前在克里米亚,格里夫纳仍可放心用。

当天,克里米亚第一副总理捷米尔加利耶夫解释说,大约两三周后格里夫纳和卢布才能双流通,因为这涉及整个金融、商业需要从以格里夫纳结算转向以卢布为结算货币的体系。(新华)



乌克兰格里夫纳



俄罗斯卢布

俄保障克居民存款

对于卢布开始在克里米亚流通,当地民众看法不一。有人认为,无论是卢布还是格里夫纳,兑换起来都很不便,但也有人认为卢布更好,因为卢布的汇率更加稳定。

由于乌克兰央行已停止向克里米亚供应格里夫纳,目前,在首府辛菲罗波尔的很多乌克兰银行已经没有格里夫纳现金,人们只能在当地的俄罗斯银行排队取钱。克里米亚第一副总理捷米尔加利耶夫24日表示,首批用于支付退休金的卢布已经到位,民众可通过当地邮政系统支取。随着银行系统升级,民众使用卢布也会更加方便。

今后,格里夫纳在当地的流通量可能越来越少,民众可能会面临取不出钱的窘境。对此,捷米尔加利耶夫表示,民众不必担心自己的存款,它们是有保障的。他说,当天俄罗斯国家杜马刚刚通过法律,所有克里米亚人在乌克兰银行的存款无论以任何理由拒付,俄罗斯银行的存款保险机构都将代为支付。(央视)

全国爱肝日3000元肝病救助承诺书

我国每年死于肝硬化及并发症约50万人。基于这一严峻的事实,国家设立全国爱肝日,开展爱肝公益宣传,呼吁全社会共同爱肝护肝。

今年全国爱肝日,卫生部门号召各地各级政府加强爱肝公益宣传,提高肝病防治能力,呼吁社会各界帮助贫困肝病患者。为贯彻号召,袁孟彪爱肝基金、济南协和肝病医院承办全国爱肝日318肝病救助计划。在3月31日前,肝病患者可在定点医院免费检查,并可申领3000元免疫治疗基金。为让山东肝病患者都能享受到社会援助,在此,承办方作出郑重承诺:

- 1、检查费全免(乙肝五项、肝功、病毒量以及用药效果、变异耐药、肝硬化筛查、癌变可能等高端检查全部免费)。
- 2、免疫治疗援助3000元。为保证专款专用,袁孟彪爱肝基金将现金亲自发到患者手中。
- 3、为每一位肝病患者建立健康档案,免费提供咨询、饮食、保健、用药、治疗指导等服务。
- 4、疑难肝病患者可免费申请专家会诊,保证对每位患者的诊疗时间不低于20分钟。
- 5、肝博士空中课堂已开通,读者可致电免费专线400-629-1168就肝病用药、饮食、检查等向肝博士专家团免费咨询。
- 6、距援助截止时间仅剩5天,省内肝病患者均可拨打0531-89006006申领,逾期不再受理。

倒计时

3000元援助

仅剩

5天

申领专线: 0531-89006006

